

因病抱憾离开扶贫一线,老党员杨松波创作扶贫诗词 为前线“战友”鼓劲加油

一本诗集背后的扶贫情结

“读着顺口,还押韵,讲的都是身边事,背后下的功夫真不小。”

“有人关注点赞,第一书记干着也提劲!”

……

这几天,一本蓝色小册子在新安县工商局传开了。这本收集了26首主要以扶贫为主题的诗词小册子,被大家称作“扶贫诗集”,未来将在全县扶贫一线发放。

它的作者,是新安县工商局的副主任科员杨松波。

头发半白的杨松波今年59岁。再有一年就要退休的他,始终有一个心愿未了。

2016年年初,正担任北冶镇张官岭村驻村扶贫干部的杨松波突发心脏病,不得不离开扶贫一线。

“安了心脏支架,医生吩咐不让更多乡了。”杨松波说,“我是老党员,虽然年纪大身体不好,不能奔赴脱贫攻坚一线,但是可以发挥自己的长处,开辟新战场,用手中的笔为一线扶贫党员干部创作,给他们鼓劲加油!”

说干就干,杨松波加入了“新安县脱贫攻坚工作群”“工商一家亲”等工作群,每当群里出现扶贫新闻、照片,他马上着手构思创作。

这几年,北冶镇张官岭村年轻的第一书记韩振没少忙活,跑上跑下协调贷款74万元,建成高标准香菇大棚58个,还让村路实现户户通,村文化活动中心也建起来了,贫困群众生活逐渐好转。杨松波有感而发,写诗鼓劲:“本是一个读书郎,从小未知山模样。如今履职张官岭,心之所系为梦想……”

为了帮助贫困户打开蜂蜜销路,北冶镇仓西村第一书记赵佳积极奔走,在朋友圈发布销售信息,联系电商企业和爱心人士,累计帮贫困户增收1.4万余元。杨松波快板书《第一书记卖蜂蜜》问世:“这一天,捷报传,书记亲自把线牵。联系企业献爱心,一个月销售八百斤……”

石井镇介庄村一位贫困户自力更生奋斗脱贫,杨松波立即创作《自主脱贫有感》:“勤奋虽苦果更甜,拼搏固累家余庆。唯有思想先脱贫,小康之路万

年青。”

“老杨,都快退休了,咋还不闲着?”同事笑着问。

“看看册子最后一页,那都是我的心声。”杨松波回答。

翻开诗集最后一页,一首《老兵新歌》赫然写着:“是火热的新时代感召了我,仿佛听到战鼓声。遗憾年老体多病,很少一线去冲锋,索性利用手机屏,做摇旗呐喊一儒生……”

本报首席记者 张锐鑫 通讯员 刘小江 贾慧娟

记录新时代 记者走基层 ——短新闻大赛

共青团洛阳市委 洛阳日报编辑部 主办

贫困村变身 美丽乡村

近日,在空中俯瞰汝阳县城关镇青气村,一排排整齐的民居在四周花圃绿地、生态园林映衬下,更显优美。

青气村位于偏远山区,曾经是交通不便、经济发展落后的贫困村。去年,帮扶项目对青气村王家沟自然村78户村民实施了易地扶贫搬迁,并在新村植树种花,还建起了光伏发电站,安置人员进工厂就业,使贫困群众生活有了显著的变化,贫困村变成了美丽乡村。

记者 梅占国 通讯员 李景堂 摄



文明河洛大讲堂 讲述“语言的能量”

本报讯 文明河洛大讲堂将于9月1日、2日播出第331期。本期节目特邀文化学者方宇分享语言能量的奥妙,通过深入浅出地讲解梳理出人与社会、人与自我、人与宇宙的关系,探索生命本源,化解内在困扰,发掘美好生活的奥秘。节目分上、下两集,本周播出下集。

本期节目具体播出时间为:洛阳广播电视台第三套节目分别于9月1日10时30分、2日10时30分进行首播和重播,讲座时长30分钟。

文明河洛大讲堂由市委宣传部、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。
(朱艳艳 李熠琳)

用创新穿过面前的“墙”

郭旭光

中信重工研发更具市场潜力的“重载工业机器人”,将实现多项技术“零的突破”;北企集团在业界率先推出油电混合新能源摩托车,已接近300辆的订单……当前,借助创新拓展市场空间,已成洛阳企业的共识。转向高质量发展阶段,处在转变发展方式、优化经济结构、转换增长动力的攻关期,创新是第一动力。

高质量发展的过程,从根本来讲就是动能转换的过程,创新在这个过程中居于核心位置。正如禅语所言“凡墙都是门”,只要你创新,所有竖在你面前的墙都可以通过;如果不创新,即使你面前是一扇门,也过不去!

进入“十三五”以来,洛阳把加快构建现代创新体系作为“9+2”工作布局之首,持续实施“双倍增”行动,着力打通“四个通道”,着力促进“四链融合”,推动

全市经济社会发展转型升级。但与高质量发展对标,我们还有许多问题需要解决,还有不少短板需要补齐,其中创新能力不强是“阿喀琉斯之踵”,也是制约高质量发展的“墙”。“跳出洛阳看洛阳、跳出河南看洛阳”,徐州、襄阳等地在打造创新平台、培育创新主体、集聚创新要素等方面做足了文章,机制活、招数实、路经通、效果好,使我们进一步找到了在高质量发展、发展方式、发展层次、发展体制机制上的差距,进一步明确了“做好创新大文章”的思路。

穿过新旧动能转换之“墙”,要“视墙为门”“破墙开门”,加快构建现代创新体系、建设国家创新型城市,切实增强创新能力。我们要抓住龙头、强化示范带动,打造自创区这个龙头,用好政策先行先

试的优势,抓好体制机制创新,扩大开放创新,推动产业创新,放大辐射效应;要聚焦产业、加快成果转化,把科技创新与产业发展相结合,形成新的经济增长点,使一切科技创新活动都能围绕产业转、跟着市场走,使各种科研成果都能找到就地就近转化的最佳模式;要突出人才、集聚创新资源,更多地在完善政策、健全机制、优化环境上精准发力,更好地育才聚才育才,以人才集聚来支撑创新企业和创新平台,以创新企业和创新平台来集聚更多创新人才,使洛阳真正成为各类创新资源的汇流地、富集地。



环境污染防治攻坚战 曝光台

洛阳市环境污染防治攻坚战 领导小组办公室

督查曝光台

根据全市环境污染防治攻坚战统一部署,市环境攻坚办近日组织督查人员有关县(市)区进行了暗访督查,现将督查发现的4个主要问题予以曝光。请相关县(市)区高度重视,站位大局,切实履行属地管理责任,迅速将有关问题整改到位。

洛阳市环境污染防治攻坚战领导小组办公室
2018年8月31日

一、涧西市区轨道交通1号线长安路站
存在问题:8月28日晚22时左右,违反《洛阳市环境污染防治攻坚战领导小组关于进一步加强涉尘污染源管控的紧急通知》的要求,进行渣土作业和渣土运输。(见下图)



二、涧西区“四河同治”涧河示范段(华山路一同乐坝)工地(建设单位:河南水建集团)
存在问题:渣土作业时未采取降尘措施,场地内积尘较厚,扬尘大,车辆冲洗不到位,黄土未覆盖。(见下图)



三、洛龙区安乐镇栖霞宫村(洛龙区第一实验学校西侧)新伊大街工地
存在问题:土方作业无降尘措施,大面积黄土裸露无覆盖,施工道路积尘厚,扬尘严重。(见下图)



四、高新区河洛路与宏图路交叉口三山繁华城商品房1号楼
存在问题:黄土裸露未覆盖,车辆冲洗不干净,带泥上路。(见下图)



2018中国·豫西(洛阳)第十五届金秋汽车博览会

豫西车展 9月21日-9月24日

展会时间:9月21日-24日 展会地点:洛阳市体育中心(新区)

中秋小长假 年度大车展 巨惠来袭

咨询电话:0379-65233719



扫码
免费领
车展门票